

克什克腾信息



中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2025年03月07日

星期五

农历乙巳年二月初八

2025(总第333期)



市人大常委会调研组到我旗调研农村牧区“低保”工作

本报讯(记者 兴安)3月3日,市人大常委会副主任骆秀燕一行到我旗调研农村牧区“低保”工作开展情况。市民政局党组书记、局长潘晓燕,旗人大常委会副主任马红梅,旗政府副旗长王彬陪同调研。

调研组通过走访入户、听取汇报等方式详细了解我旗农村牧区

“低保”工作开展、制度衔接以及规范化管理和工作中遇到的难点问题,并召开了座谈会。

会上,调研组听取了我旗农村牧区“低保”工作开展情况的汇报,并围绕推进农村牧区“低保”工作与相关部门进行了交流探讨。

骆秀燕对我旗农村牧区“低保”

工作开展情况和相关资格综合认定体系建设给予了肯定。她指出,各部门要加强沟通对接,把政策吃透,不断完善低保政策措施,更好地惠及群众。要积极探索建立与当地经济发展、农牧民收入水平和地方财政承受能力相适应的低保精准认定措施和动态调整机制,推动社会救

助更加公平、更加精准。同时,市人大常委会将听取各方面关于“低保”工作相关的建言献策,积极全面履行监督职责,坚决落实市委安排部署,推动农村牧区“低保”工作进一步规范化、科学化开展。

周井民主持召开旗第十六届党委常委会第132次会议

本报讯(记者 白建平 兴安)2月28日,旗委书记周井民主持召开旗第十六届党委常委会第132次会议。传达学习习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神以及中央、自治区有关文件精神,全国、全区、全市组织部长、宣传部长、统战部长会议精神,《自治区党委 自治区人民政府<关于进一步深化农村牧区改革 扎实推进乡村全面振兴的实施意见>》精神,研究我旗贯彻落实工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,严格执行统计调查制度,切实守住数据质量生命线。要加强统计人员业务培训,常态化开展“双随机”抽查和跨部门联合检查,不断提高统计工作科学化、规范化和精细化水平。

会议强调,要把牢政治方向,深刻领会上三级组织部长、宣传部长、统战部长会议精神,立足我旗实际,抓好贯彻落实。要坚持高站位、高标准、高起点谋划全年组织工作,抓好领导班子和干部队伍建设,持续夯实基层基础,确保基层党组织在各项工作中发挥引领作用。要凝聚宣传合力,全面整合各类宣传资源,实现资源共享、优势互补,打造全方位、多层次、宽领域的宣传矩阵。要始终坚持党对统战工作的全面领导,以落实统战工作责任制为抓手,持续完善大统战工作格局,进一步加强统战干部队伍建设和推动全旗统战工作高质量发展。

会议强调,要坚持农业农村优先发展,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,持续推进农业农村工作高质量发展。要全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推动农村牧区一二三产业融合发展,以产业振兴带动乡村全面振兴。

会议还研究了其他事项。

周井民到宇宙地镇调研作产业发展项目和项目建设工作

本报讯(记者 白建平)3月4日,旗委书记周井民到宇宙地镇调研产业发展和项目建设工作。

周井民先后来到宇宙地镇很黑村旱作高标准农田提升改造项目区和东升村“三变”改革鸡心果园提升改造项目区,深入了解项目经营模式、投入成本、后期收益及带动群众增收情况等。并对下一步项目发展、模式推广提出指导意见。

随后,在宇宙地镇政府召开座谈

会,听取宇宙地镇2025年发展思路和重点工作安排。周井民强调,要进一步明晰产业发展思路,在贯彻落实好全旗总体发展思路的基础上,立足本地区资源优势和产业基础,深入研究确定当前及今后一个时期的发展思路和工作重点。要将“富民”作为发展第一目标,推动一二三产融合发展,强化与群众利益链接机制,带动群众增收致富。要立足本地种养特色,学习先进地区的种养经验和

经营理念,着力培育经济人,示范带动群众参与,壮大种养规模,发挥集聚效应。要扎实做好项目建设和好企服务保障工作,高标准抓好项目谋划、高效率推动项目落地、高质量推进项目投产。要从市委确定的“十大行动”中找准契合点,在推进很黑村农村文旅商融合发展上下功夫,结合一二三产融合发展,聚焦特色产业种植、历史文化发掘、网红景点打卡和民宿产业发展等重点,积极推动旅

游业与农业资源、文化资源、生态资源等资源的深度融合,助力乡村全面振兴。要坚定不移抓实抓好全旗性重点任务,严格落实禁牧休牧政策,引导群众少养精养优科学养殖,推动畜牧业转型发展,真正将经济效益与生态效益有机结合,为经济可持续发展提供有力支撑。

旗领导武秀杰参加。

十六届旗委第九轮巡察进驻动员会召开

本报讯(记者 姜丰 董琪嘉 李承瑶)按照旗委统一部署,旗委第九轮巡察共派出3个巡察组于2025年2月28日至4月27日对旗医保局、旗审计局、旗统计局、旗卫健委、旗人民医院、旗中医医院、克什克腾世界地质公园管理局、赤峰市达里诺尔自然保护区管理局、赤峰市白音敖包自然保护区管理局9个单位党组织开展常规巡察。截至2025年2月28日,各旗委巡察组完成进驻工作。

在进驻动员会上,各巡察组组长通报了巡察任务并对配合巡察工作提出了要求。

会议要求,各被巡察党组织和广大党员干部要提高政治站位,充分认识开展巡察工作的重要意义,党的十八年以来,巡视巡察工作在推进党的自我革命、全面从严治党中发挥着关键作用。巡察作为党内监督向基层的延伸,是党对被巡察党组织做“政治体检”,是确保党中央决策部署落地的重要举措。此次巡

察经旗委批准,按照政治巡察要求,坚持问题导向,以聚焦党中央各项决策部署在基层落实情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题,聚焦基层党组织建设,聚焦巡察、审计等监督发现问题整改等情况为重点开展监督检查。被巡察党组织要加强协作配合,保障巡察工作顺利开展,针对巡察发现的问题,做到立行立改,同时完善工作机制,切实巩固提升整改成效。

各被巡察党组织主要负责人表示,要进一步提高政治站位,充分认识巡察工作的重要意义,增强政治自觉,全力支持配合巡察组工作。坚决服从巡察组的工作安排,客观公正地提供情况,实事求是地反映问题。对巡察组提出的意见建议,逐一找准问题症结,逐项研究整改措施,坚决做到及时改、彻底改,确保整改任务件件有落实、事事有回音,以巡察工作的实际效果助推各项工作高质量发展。

人工智能助力政务服务 开启智慧服务新篇章

本报讯(记者 郎睿泽)随着人工智能技术的飞速发展,政务服务的创新应用也在不断演进。近日,旗政务服务和数据管理局整合各类政务数据要素,完成DeepSeek本地化部署,构建智慧政务新生态,助力数字政府建设行稳致远。

DeepSeek大模型的接入,为我旗政务服务平台带来了全方位的智能升级。AI客服通过智能识别个人和企业办事需求,精准匹配所需材料、办理流程、办理时间和地点等关键信息,提供一键答复和智能导办服务,真正实现从“群众跑腿”到“数据跑路”的转变,让企业和群众办事更省心、更快捷,真正感受到智能政务带来的便利。

个体工商户何星池:“我最近要办牌匾审批,听朋友说现在手机上有一个AI智能助手,咱们克旗也有了,

我在手机查了一下,手机上AI助手给我提供的那些东西我也准备好了,准备好了之后我来政务服务大厅,一次性就把这个事情顺利办完了,所以我感觉现在办事是越来越便利了。”

个体工商户曹伟:“政务AI系统客服办事非常方便,今天我过来新办营业执照,我在上面搜索的时候直接就出来办事需要哪些材料和流程,非常方便,大大提高了办事效率。”

据了解,AI客服通过搭建政务服务知识库,用户可进行对话交互方式问答,实现多种政务场景的知识库+联网查询结果融合输出,实现“人工智能+政务服务”深度融合,推动政务工作模式向智能化、协同化、数据驱动化转变,有效提升了政务服务的效率与精准度。

克旗营商环境促进中心主任 刘亚东:“克旗政数局将1693个政务服



务事项接入DeepSeek后台数据库,率先完成国产大模型DeepSeek的本地化部署,并创新推出全市首个“DeepSeek+政务服务”智能平台,极大提升了服务质量与效率,为企业和群众提供了更优质的办事体验。下

一步,我们也将继续深耕DeepSeek技术的应用场景,不断探索和创新政务服务的智能化路径,推动克旗数字政府建设迈上新的台阶,为提升营商环境和群众满意度注入新动力。”

我旗开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动



本报讯(记者 刘阳 兴安 戴昕洋)在第62个“学雷锋纪念日”当天,由旗委宣传部、旗委社会工作部、团旗委、旗新时代文明实践服务中心主办,旗科协、旗红十字会、旗乌兰牧骑、旗人民医院协办的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在政府广场举办。

活动通过倡议宣讲、志愿服务授旗、文艺表演等形式,掀起全旗文明实践新热潮。来自全旗31支旗级志愿服务队代表共计300余人参加了活动。

活动强调,雷锋精神是中华民族传统美德的一种积淀,是一种随着时代进步而不断发展的与时俱进的精神,要将雷锋精神融入到日常生活的一言一行中,从身边小事做起,从日常琐事做起,在平凡的生活创造不平凡的价值,让雷锋精神在实践中熠熠生辉。

活动宣读了《学雷锋倡议书》,号召全旗广大志愿者要以实际行动诠释雷锋精神,积极参与到志愿服务活动中来,争做新时代雷锋精神的传播者和践行者。志愿者代表作了表态发言。参加活动的领导为各志愿服务队授旗。

活动现场开展了无偿献血、医疗义诊、普法宣传、应急救援知识普及和警用装备展示等形式丰富多样的学雷锋志愿服务活动。活动当天还组织志愿者慰问了环卫工人、医护人员、公安民警,营造了全旗学雷锋的浓厚氛围,进一步激发了广大群众、志愿者参与志愿服务的热情。

红山子乡宣传干事 马晨颖:“今天的雷锋日活动,让我重新思考了志愿服务的意义。学雷锋不是一句空洞的口号,而是实实在在的行动。每一次弯腰捡起垃圾,每一次为他人解答问题,这些微小而温暖的举动都是在践行雷锋精神。未来,我将和大家一起,用实际行动让雷锋精神在每一个角落生根发芽。”

克旗新时代文明实践服务中心主任 江彦秋:“本次活动的开展,旨在大力弘扬雷锋精神,发动全旗上下用实际行动宣传阐释新时代雷锋精神,培育和践行社会主义核心价值观。下一步,旗新时代文明实践服务中心将加大宣传力度,利用线上线下多种渠道,广泛宣传先进事迹和感人故事,营造良好的社会氛围。同时,我们也将进一步整合资源,拓展服务领域,丰富活动载体,让文明实践走进群众生活,让雷锋精神在新时代绽放新光彩。”

我旗举行航空航天科普 科学家精神进校园活动暨太空种子捐赠仪式

本报讯(记者 姜丰 乌达木)3月3日,旗科协举行航空航天科普、科学家精神进校园活动暨太空种子捐赠仪式。

捐赠仪式结束后,金声老师以诙谐幽默的语言为学生们带来了一场精彩绝伦的航空航天科普讲座。他围绕航空航天知识,深入浅出地讲解了液体表面张力、气压、偶合共振、单

摆、浮力等科学原理。讲座中,金声老师还详细介绍了近年来我国航天取得的辉煌成就,如一系列载人航天任务的圆满成功、空间站的建设等,以及2025年的航天任务和未来空间发展规划、探月工程等内容。新颖的讲座内容极大地激发了学生们对航天事业的兴趣和热情。

经棚民族实验小学学生 蒙折

萱:“我对我们祖国中国航天科技这一方面非常感兴趣,因为我们祖国现在变得更加的更强,我们(航空航天)的事业做的更加更棒,已经可以超越其他的大国,所以我感觉我们非常的荣幸。作为一名小学生,我为我的祖国感到非常的快乐,非常荣幸,我以后也要努力学习争做新时代的好少年。”

此次活动不仅丰富了学生们的课余时间,更让他们在轻松愉快的氛围中接受了鲜活的科普教育,在他们心中种下了热爱科学、探索宇宙的种子,赢得了师生们的一致好评。下一步,旗科协将继续开展各类科普活动,为培养学生的科学素养和创新精神贡献力量。

